

英勇民警,遇到危险奋不顾身

80后副所长为救人伸手挡刀

手臂被刺穿,他说不后悔;同事说,他这么做一点不奇怪



救人民警刘奇林在医院接受治疗 通讯员供图

“

“如果不是他用手臂挡住刺来的尖刀,我这条命可能早就没了。”家住徐州铜山区的杨建说。3月27日,因妹妹婚姻纠纷,杨建过去找妹夫孙某理论,没想到对方拿出尖刀直刺他的颈部,此时,铜山公安分局利国派出所80后副所长刘奇林刚好赶到,连忙伸出右手臂护住了杨建的脖子,手臂被当场刺穿。昨天,现代快报记者采访获悉,刘奇林的伤情已经稳定,正处于恢复期,他的右小臂四根肌腱、两根血管被刺断,康复之后很可能留下功能性障碍。

现代快报记者 刘清香
通讯员 蔡涵

危急时刻

为了护人,民警手臂挡匕首被刺穿

3月27日晚上7点左右,铜山公安分局利国派出所接到报警,称利国村一户村民家中有人打架。值班的副所长刘奇林带着所里的三名民警立即赶赴现场。事发的这户人家大门紧锁,但木质大门上有一个大洞,刘奇林第一个钻过门洞,进入民宅。

“我是派出所的,都停下手,不要打了。”刘奇林进门后听到二楼有吵闹声,就赶紧出声制止,并迅速赶到二楼。此时二楼正剑拔弩张,杨建手中拿着板凳,和二哥、侄子三人,正与手持两把匕首的孙某对峙。

据警方事后调查发现,当时杨建发现警察过来,愣了一下,而孙

某却抓住这个机会,挥刀直直刺向杨建的颈部。“我当时在杨建的身后,看到杨建和孙某之间相距约两米,孙某手拿着匕首刺过去的时候,杨建没有任何反应,我就急忙用右臂护住他的脖子,也想把他向后拽。”刘奇林说,但是,杨、孙二人相距太近,一两秒钟时间,匕首已经刺到跟前,直接扎进刘奇林的右臂,刺穿后又划伤杨建的脖子。

“手臂上的血一下子就喷了出来。”刘奇林说,杨建的二哥和侄子赶紧上前,用力掐住刘奇林的手臂,帮忙止血。随后赶到的三名民警上前将孙某制服。刘奇林忍着剧痛,向同事交代要保留好现场和证据,之后乘坐警车赶往医院。

伤势不轻

康复之后,手臂或留下功能性障碍

昨天下午,刘奇林躺在病床上,受伤的右小臂已经被打上石膏,左手挂着打水用的针管。刘奇林今年32岁,是名80后副所长。事发当晚,医院为他做了手术,“整个手臂都被刺穿了,医生的一根手指都能穿过去。”刘奇林的一位同事说,断了4根肌腱,2根血管,神经也擦伤,“手术了两个多小时”。

事发后,刘奇林一直住院康复,“医生让我有所准备,手臂恢复没问题,但功能上可能会有障碍,不能提重物、发力,而且灵活度会受到很大影响。”刘奇林说,不过他并不后悔,“虽然我手

伤了,但是我救了一条人命,这就值了。”

“如果没有刘警官,我这条命可能就没了。”杨建说,孙某是他的妹夫,事发当天孙某两口子去法庭办理协议离婚。因为财产分配问题,两口子发生争执。当天下午五六点钟,杨建和二哥、侄子赶到孙某家打算讨个说法。孙某打电话报警,称有人冲进他家打架。之后四人发生争执。

昨天,铜山区公安分局相关人士表示,杨建等三人因非法侵入他人住宅,目前被取保候审。而孙某因涉嫌妨碍公务,已经被刑拘。

同事讲述

遇到危险他会这么做,一点不奇怪

用手臂挡匕首,在刘奇林的同事看来,他会这么做,一点不奇怪。利国派出所所长王晓冬告诉现代快报记者,刘奇林胆子大在所里是出了名的。

2012年10月,所里接到有人跳河的警情,刘奇林赶到现场处置,“跳河的是一名30多岁女子,因家庭矛盾轻生,刘奇林赶到的时候,女子正在三四米深的河水里扑腾。刘奇林二话没说,一头扎进河里,把轻生女子救了上来。”王晓冬说,当天刘奇林就发

烧,咳嗽,至今,咳嗽的毛病一直没好。

去年九月份,一名农民工讨薪,爬上50多米高电塔。刘奇林赶到现场,经协调,欠薪方同意当场支付所欠薪水,但是爬电塔的农民工不相信,必须把钱送到他手中,才愿意下来。

“当时也是刘奇林上去的,50多米高,连个安全绳都没有,他没有犹豫就爬了上去,把钱交到民工手里,又护着民工一起下来。”

轿车栽进河中,警民跳河展开生死救援

车门打不开、车窗砸不开,消防赶到后将车吊上岸,可惜司机已不幸身亡



救援现场 通讯员供图

确认驾驶室里有人被困
民警和群众跳河联手救援

据目击者介绍,3月29日下午3点50分,海门三厂街道孝威村21组地段,一辆轿车由北向南行驶,就在轿车向左转弯时,由于车速较

快,加上雨天路滑,导致轿车失控。轿车连翻了几个跟头后飞入河中。“这条河宽约10米左右,河中心深2米多。”目击者称,想到车里的人生死未卜,他立即报了警。

8分钟后,三厂交巡警中队副队长曹进和民警何建强以及两名协警赶到了现场。当时,外面下着

雨,事发现场已围满了撑着伞的村民,河中倒扣着的轿车仅剩尾部还露在水外。在确认驾驶室里有人被困时,曹进从车上拿了根木棍下来,然后和何建强一起连衣服也未脱就跳下冰冷的河中。

两名民警靠近轿车后,想拉开车门。可驾驶室车门已上了保险打不开。情急之中,曹进拼命用木棍敲砸驾驶室车门玻璃,但水中的玻璃无法敲碎。这时,又有3名围观的村民也跳到河里。5人合力想将轿车推向岸边,可无论怎样使劲,轿车却丝毫不动。

消防赶到将车吊上岸
可惜年轻司机已不幸身亡

无奈之下,曹进又接过协警丢下的绳子,一头系在车轮上,另一头甩给在岸上的人们,协警和村民喊着一二三,想把轿车拖到岸边,结果还是未能拖动实在太沉的轿

车。

在连续奋战了约10多分钟后,接到增援的海门消防大队官兵、三厂派出所民警和120急救车,以及汽吊车赶到了。很快,汽吊将河中的轿车吊至岸边,救援人员用棍棒砸碎了车窗玻璃后,打开车门,将一名满脸是血,昏迷不醒的年轻男子抱了出来。经医生检查,男子的头顶上被撞出一个洞,血流不止,已失去生命体征。目前,事故原因警方正在调查中。

“

3月29日下午,南通海门一辆轿车急速转弯时突然失控,倒栽进河中。接警后,民警火速赶到现场,跳下河中施救。与此同时,3名村民也跟着下河相助。虽经警民全力施救,但驾车男子头部被撞出一个洞,被救出时,已失去生命体征。昨日,车祸中遇难的死者蒋某家人在悲痛的同时,向下河救人的海门三厂交巡警中队的两名民警表示了谢意。

通讯员 沙学初 陆遥
现代快报记者 陈莹HERBALIFE
康宝莱

社会新闻大赛

现代快报 康宝莱公司 联合主办